

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山 国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式



3月13日晚,北京2022年冬残奥会闭幕式在北京国家体育场举行。这是闭幕式现场。 新华社 图



北京2022年冬残奥会闭幕式3月13日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人,国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

中国队奖牌“双榜首”

两个奥运,同样精彩。在成功举办北京冬奥会之后,北京冬残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务,赢得了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过去9天,来自46个国家(地区)的近600名残疾人运动员享受激情、奋勇拼搏,展现了自强不息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得18枚金牌、61枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位,创造了参加冬残奥会以来的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩,充满着依依惜别的浓浓情谊。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

伴着优美的音乐,闭幕式开场表演《高光时刻》开始。体育场中央的巨幅地屏上呈现出一部留声机,残疾人和健全人表演者共同缓缓推动唱针,闪耀着金色光辉的唱片旋转启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河中的蓝色地球。各参赛代表团旗帜入场,色彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员来到场地中央,向6名北京冬残奥会志愿者代表献花致敬,感谢志愿者们的辛勤付出。大屏幕上呈现志愿者热情周到服务的感人画面。

会旗交给下届主办城市

柔美的音乐响起,由残疾人和健全人演员共同表演的《爱的感召》,深深触动着人们的心灵。残疾人大提琴演奏者奏响国际残奥委会会歌,国际残奥委会会旗徐徐降下。

国际残奥委会会旗交接仪式开始。北京市市

长陈吉宁挥动国际残奥委会会旗,交给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场唱响意大利国歌,升起意大利国旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短片《我们是光》。

随后,北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他说,在这令人难忘的9天里,来自世界各地的运动员,用坚强意志实现残奥梦想,展现了乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊严、顽强拼搏的精神力量,让全世界领略到冬残奥会的独特魅力。残奥大家庭成员团结协作,媒体精心转播报道,向全球呈现了精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员,大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、精彩。我们将继续发扬“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观,携手推动残疾人事业实现更大发展,一起走向美好的未来。

“留声机”让记忆永恒

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表示,北京冬残奥会令人惊叹、安全可靠、精彩非凡,为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中国成为冬残奥运动强国,感谢北京冬奥组委、中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。最后,帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕,并号召运动员们4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐再次相聚。

由众多残疾人微笑瞬间构成的短片,开启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》动人的旋律,“大雪花”造型的北京冬残奥会主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中,“北京2022”字样的焰火在体育场上空绽放。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。

国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

■据新华社

张庆伟在传达学习全国两会精神会议上强调
集中精力办好湖南自己的事情

三湘都市报3月13日讯 13日上午,传达学习全国两会精神会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,进一步统一思想、明确方向,坚定信心、勇毅前行,集中精力办好湖南自己的事,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席李微微,省委副书记朱国贤出席。

会议传达了习近平总书记重要讲话精神,王岐山、胡春华等中央领导同志参加湖南代表团审议时的讲话精神,十三届全国人大五次会议精神和全国政协十三届五次会议精神。

张庆伟强调,要准确把握全国两会精神实质,层层跟进抓好传达学习,原原本本学、认认真悟,形成一级抓一级、层层抓落实的热潮。要坚持正确舆论导向,全方位、多角度、广覆盖开展宣传解读,把党的好政策、好声音传遍三湘四水。要认真梳理研究国家政策,加强沟通对接,抓好政策转化,推动学习贯彻工作走深走实。

张庆伟强调,贯彻落实全国两会精神,重点要抓好以下方面工作。要切实担负起稳定经济的责任,坚持稳字当头、稳中求进,继续做好“六稳”“六保”工作,扩大有效投资,推动消费持续恢复,稳定农业特别是稳定粮食生产,以旬保月、以月保季、以季保年,着力稳定宏观经济大盘,全力办好发展经济这个最大实事。要扎实推动“三个高地”建设,持续深入抓产业、强实体,坚持创新驱动发展,持续推进重点领域改革,加快构建以融入共建“一带一路”为重点的全方位对外开放新格局。要着力促进城乡区域协调发展,全面巩固拓展脱贫攻坚成果,落实落细乡村振兴各项措施,大力实施强省会战略,加快长株潭都市圈建设,推动四大区域板块走符合自身实际的高质量发展路子。要坚持不懈保障和改善民生,落实就业优先政策,着力办好重点民生实事,继续打好污染防治攻坚战,推动社会保障事业高质量发展。要坚持党的领导、依法治国、人民当家作主有机统一,积极发展全过程人民民主,加快建设更高水平的法治湖南。要统筹抓好发展和安全两件大事,有效防范化解经济金融领域风险,深入推进平安建设,坚决守住重点领域安全底线。时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不放松不动摇,全面落实“四早”要求,压紧压实“四方”责任,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。要纵深推进全面从严治党,强化管党治党政治责任,加强对各级领导班子特别是“一把手”监督,强化执行力建设,营造求真务实、苦干实干的良好风尚。

张庆伟强调,一年之计在于春,全年增长看首季。要坚定信心抓发展,加快重大项目建设,抓好春耕备耕,加强社会面稳控,奋力实现一季度“开门红”。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎